



有理想、有青春、有温度

《红船》被赞电影版《觉醒年代》



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李睿

上海国际电影节期间，“迎

建党百年——长三角出品重点影片联合推介活动”在沪举行，上海、浙江、江苏、安徽均有重点优秀影片参与推介。由浙江省委宣部和山东省委宣传部等联合摄制、浙江影视集团和山东文旅投资集团等联合出品的电影《红船》精彩亮相，青春化叙事礼

赞建党百年。

相对于30年前的《开天辟地》和10年前的《建党伟业》，电影《红船》定位于更年轻化的叙事风格，以青年毛泽东的视角与思想成长为主线，通过全新的影像风格和镜头语言，还原这段观众既熟悉又陌生的历史，让新时代的年轻观众找到共情与共鸣。《红船》由黄亚洲编剧，沈东、王德庆联合执导，侯京健、陈都灵、王志飞、张桐、唐国强、余少群、俞灏明等联袂主演，影片定位于院线受众，有理想、有青春、有温度，力图呈现一部思想的盛宴、文化的盛宴和视觉的盛宴。

电影《红船》总策划、监制郑重在活动推介会上介绍：“在这样一个盛大的电影节上，大家关心的话题一定是什么样的电影是爆品，所有的爆品，都是击中大众社会心理的敏感神经，击中了我们痛点、泪点、笑点，引起共情和共鸣的作品。我们很欣慰地看到，在一堆爆品中，主流题材电影的春天已经来临。如果说2019年最大IP是‘祖国’，2020年最大IP是‘家

乡’，2021年最大IP毫无疑问就是‘红船’，《红船》也是一部电影版的《觉醒年代》。”

侯京健在电影《红船》中饰演青年毛泽东，他透露这是一部有温度、有热度的电影：“以毛泽东的视角去展开各个人物和故事，完整讲述了整个建党的过程，其中还有很好的感情线。”虽然多次扮演过毛泽东，但侯京健依然觉得压力不小，“在建党百年参加《红船》这样体量的一个电影，其本身就是一种压力，但是这种压力又是一种动力。”他还提到，《红船》想用一种全新的方式去跟观众交朋友，“不想演得让观众觉得远了，而是要跟观众说交心话。”

据了解，电影《红船》角色演员60余人，特约演员80余人，群众演员超过8000人次；为了还原真实场景，剧组租用30000多平方米的摄影棚，置景工人600余人，加上演职人员，摄制组每天都有上千人。影片中有一场群众游行的戏，为群众演员租赁的服装就有2000多套，“场面大、角色多，大家都是怀着敬畏之心和工匠精神来制作这部电影。”

上影节公布年度片单

郭麒麟搭档于和伟演喜剧



郭麒麟、宁浩在《二手杰作》发布会现场。

此外，坏猴子影业还联合哔哩哔哩发起“哔哩哔哩×坏猴子73变青年导演计划”，合作打造八部不同主题风格的作品，包括喜剧、科幻、爱情、悬疑等多元化题材。

宁浩、文牧野新片曝光

发布会上，坏猴子影业公布了“S+”年度重点项目片单。导演宁浩继《疯狂的外星人》后首度曝光两大新片计划——《全民明星》回归荒诞，《大汉双雄》挑战古装历史题材。对于此次执导的两部作品，宁浩在现场透露：“《全民明星》缘起于多年前与团队一起碰出来的一个项目，一稿剧本已经完成，目前还在探讨中。”对于首导古装片《大汉双雄》，宁浩坦言：“一直想拍一部

古装片，故事的地点离我小时候生活的地方雁门关很近，故事人物也是我的‘老乡’卫青和霍去病，我希望把两位‘老乡’的样子拍下来。”

文牧野继《我不是药神》后再度联手宁浩，邀请易烊千玺领衔主演《奇迹》，宁浩作为监制现场透露电影《奇迹》已经开拍，主创一起磨合很默契，目前正处于加速生产的阶段。青年导演申奥曾凭借电影《受益人》获得多项大奖，此次他将携手张艺兴、金晨合作电影《捕鱼行动》，谈及影片类型与选角，申奥透露：“这次是与网络诈骗有关的新型科技犯罪题材，视角也从犯罪视角转变为受害者视角。我在张艺兴、金晨身上找到符合角色的契合点，让演员参与到创作中去创作角色。”

郭麒麟现场模仿于和伟

由王子昭执导的《二手杰作》剧组别出心裁，现场以于和伟、郭麒麟、倪虹洁、周依然搭档的一段“相声”短片欢乐开场，主演郭麒麟来到现场，透露影片正在拍摄中，他还谈起与于和伟的渊源：“几年前，我参加了一个表演类综艺，当时我还不认识于和伟老师，没想到他给我父亲郭德纲发短消息说，‘你儿子演得不错’。我当时就特别惊讶，因为觉得自己还差很远，没想到现在终于能和于老师合作了。”之后，郭麒麟模仿了一段于和伟的“接着奏乐接着舞”经典名场面，引发全场爆笑。

宁浩表示：“无论是《奇迹》中的易烊千玺，《捕鱼行动》中的

张艺兴、金晨，还是《二手杰作》中的郭麒麟，都是非常出色的青年演员，所以我希望并愿意跟非常有表演潜质和天赋的青年演员合作。”导演王子昭通过短片透露，《二手杰作》是一部充满荒诞色彩与黑色幽默的喜剧电影，讲述了一名中学语文老师以吊诡的方式圆了自己的作家梦，最终梦碎梦醒的故事，目前正在不疾不徐地拍摄中。监制宁浩调侃称：“不疾不徐，和导演本人一样。这部戏剧本前后写了有三年半，确实不疾不徐。”

续写“疯狂系列”故事

除了已在制作中的三部作品，此次片单还包括五部由宁浩监制、正在筹备的电影项目。其中，韩杰执导的电影《赡养上帝》改编自刘慈欣同名科幻小说，杨宇飞执导的《疯狂的外星人2》将续写“疯狂系列”故事，监制宁浩透露：“外星人会延续，前作把酒带走了，这次会把酒带回来。”姜威执导的《刑警803》则是由真人事迹改编的刑侦题材，以原上海市公安局刑侦总队副总队长钱海军及刑侦总队为原型，预计明年年初拍摄。

2016年宁浩执导的公路喜剧《心花路放》拿下当年国庆档票房冠军，导演何念透露此次执导的姊妹篇《心花绽放》，故事主人公将从前作的两“囧男”变“三傻”，令人颇感期待。导演余伟国、马克执导的《学爸学妈》则是一部充满温情、趣味与想象力的奇幻喜剧作品。此外，宁浩监制、温仕培执导，彭于晏、张艾嘉、王砚辉领衔主演的《热带往事》已于6月12日在全国公映，并入围第74届戛纳电影节特别展映单元。